

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 146 (3786)

ЧЕТВЕРГ,

4

ДЕКАБРЯ

1980 года

Газета выходит
с 1956 года
Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС

О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»

1. Одобрить проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

2. Опубликовать проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» 2 декабря 1980 г. для всенародного обсуждения.

3. Провести обсуждение проекта «Основные направления экономического и социального разви-

тия СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» в трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях, в партийных, профсоюзных и комсомольских организациях, на собраниях актива и пленумах партийных комитетов в районах, городах и округах, на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик, в печати, по радио и телевидению, в системе партийной, комсомольской и экономической учебы, а также беседы по месту жительства граждан.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. БРЕЖНЕВ.



Этот снимок сделан накануне выполнения коллективом подготовительного участка № 3 с шахты «Распадская» годового плана по проходке горных выработок. Все три бригады, которыми руководят В. В. Янин, В. И. Фрянов и А. Ф. Фролов, еще раньше выполнили пятилетний план и, хорошо поработав в ноябре (при плане 585 погонных метров они прошли 716 метров горных выработок), досрочно завершили выполнение годовой программы. В итоге проходчики участка нарезали в завершающем году пятилетки 7800 метров выработок.

На снимке: проходческие звенья К. Ф. Головкина и В. В. Дармороза перед спуском в шахту.

Фото Ю. МАЛЬЦЕВА.

На снимке: проходческие звенья К. Ф. Головкина и В. В. Дармороза перед спуском в шахту.

Наш вклад в пятилетку

Для ремонтно-монтажного участка разреза «Красногорский» текущая пятилетка стала важнейшей вехой в дальнейшем становлении коллектива, освоении новых методов ремонтных работ горнотранспортной техники.

За эти годы нами полностью освоен поэтапный ремонт экскаваторов ЭШ-15/90. Совершенствование поэтапной системы позволило исключить и капитальный ремонт мехлопаты ЭКГ-4,6 за счет сдвоенных текущих ремонтов.

Особенно успешно работал участок в этом году. В частности, мы раздвинули границы специализации. Теперь участок обслуживает не только экскаваторы, но и буровые станки. В августе была создана специализированная бригада, которая успешно осваивает ремонт всех имеющихся на разрезе грузоподъемных механизмов.

К XV городской партийной конференции коллектива участка рапортовал о сдаче в эксплуатацию с монтажа на 15 дней раньше срока

драглайна ЭШ-10/70 с оценкой «отлично», а также о завершении монтажа и успешно проходящих испытаниях нового двухшиндельного бурового станка СБШ-2-150. Кроме этого, на семь дней раньше срока вышел из капитального ремонта экскаватор ЭШ-10/60.

В честь предстоящего XXVI съезда КПСС коллектив нашего участка наряду с текущими производственными задачами обязуется на три дня раньше срока закончить монтаж новой модели экскаватора ЭКГ-5А. Н. БЕРЕЗОВСКИЙ, начальник ремонтно-монтажного участка.

драглайна ЭШ-10/70 с оценкой «отлично», а также о завершении монтажа и успешно проходящих испытаниях нового двухшиндельного бурового станка СБШ-2-150. Кроме этого, на семь дней раньше срока вышел из капитального ремонта экскаватор ЭШ-10/60.

В честь предстоящего XXVI съезда КПСС коллектив нашего участка наряду с текущими производственными задачами обязуется на три дня раньше срока закончить монтаж новой модели экскаватора ЭКГ-5А. Н. БЕРЕЗОВСКИЙ, начальник ремонтно-монтажного участка.

национальный доход уве-

личится на 397 миллиардов рублей.

За пятилетие в народное хозяйство вложено 635 миллиардов рублей. Вошли в строй более двухсот крупных промышленных предприятий.

Значительный шаг сделан в развитии сельскохозяйственного производства. В текущей пятилетке впервые среднегодовой сбор зерна превысил двести миллионов тонн.

Далее докладчик называет цифры экономического роста по Кузбассу и переходит к анализу экономического и социального развития нашего города. В его речи содержится всесторонний критический анализ итогов десятилетия, пятилетки, поставлены задачи на первый год и на грядущее пятилетие в целом, показаны пути их решения.

Целиком и полностью одобрил положения и выводы, изложенные в речи тов. Л. И. Брежнева. Пленум постановил положить их в основу деятельности всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственников по выполнению и перевыполнению плана 1981 года, более полному использованию интенсивных факторов экономического развития в интересах повышения благосостояния народа.

В центр практической работы в области экономики, говорит далее тов. Овденко, партия поставила рост уровня жизни народа. За пять лет из национального фонда на цели, связанные с ростом благосостояния, было выделено на 329 миллиардов рублей больше, чем в девятой пятилетке. Выросли реальные доходы рабочих и служащих, колхозников. Выплаты и льготы из общественных фондов потребления увеличились на 134 миллиарда рублей. Первостепенное внимание уделяно жилищному строительству. Сюда направлено капитальные вложения на 1,5 миллиарда рублей больше, чем намечалось. За пятилетку население страны получит примерно полмиллиарда квадратных метров жилой площади.

В основе этих достижений — общий экономический рост, неуклонное, идущее по всем направлениям наращивание производственной мощи страны. Продукции промышленности будет произведено на 717 миллиардов рублей больше, чем в прошлой пятилетке, что на 13,8 миллиона рублей, на одного жителя они составляют более 33 рублей. То-

варооборот возрос за пятилетку на 25 процентов. В текущем году товаров на душу населения будет продано на 187 рублей больше, чем в 1975 году. На нужды здравоохранения, просвещения в 1980 году будет израсходовано около 7,5 миллиона рублей.

Повысился уровень благоустройства жилых кварталов, заселены проспекты и улицы, преображаются фасады зданий. Только в текущем году на благоустройство затрачено три миллиона рублей. Проведены крупные мероприятия по охране окружающей среды — на эти цели израсходовано около миллиона рублей. Уложено 246 тысяч и отремонтировано 280 тысяч квадратных метров автомобильных дорог и тротуаров с асфальтовым покрытием.

Одним словом, за годы десятой пятилетки народное хозяйство города существенно продвинулось вперед во всех направлениях экономического и социального развития.

Разумеется, подводя итоги пятилетки, мы видим не только достижения, продолжает докладчик. Трудности и недостатки в развитии народного хозяйства, о которых говорил тов. Л. И. Брежнев, имеют прямое отношение и к нашему городу. С начала пятилетки, и особенно в текущем году, угледобывающие предприятия неправляются с запланированными объемами производства и реализации продукции, не обеспечены необходимые темпы роста производительности труда.

Сейчас, на пороге одиннадцатой пятилетки, очень важно внимательно и глубоко проанализировать причины недостатков и упущений, сосредоточить внимание на решении важнейших социально-экономических проблем, выдвинутых в выступлении тов. Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС.

Такой проблемой является, прежде всего, последовательное повышение благосостояния народа, обеспечение населения продовольствием. Важнейшей составной частью этой программы является развитие подсобных хозяйств при промышленных предприятиях. В нашем городе такая работа проводится. Три теплицы построила шахта им. В. И. Ленина, по одной — на разрезах «Красногорский» и «Междуреченский». Более чем в два раза расширена свиноферма, которая за два года дала общественному питанию более двухсот тонн свинины. На предстоящее пятилетие надо поставить задачу получать за счет подсобных хозяйств 500—600 тонн свинины, 50—100 тонн говядины, развивать и дальше тепличное хозяйство. Таким образом мы можем практически обеспечить все

(Окончание на 2 стр.).

Планы партии — в жизнь

[Окончание.
Начало на 1-й стр.].

крупные столовые, доморощенным мясом, луком, огурцами, помидорами.

В продовольственной программе важное место занимают заготовка и хранение овощей. Строительство картофеле- и фруктохранилищ позволило заметно увеличить закладку овощей. В текущем году заготовлено 4,1 тысячи тонн картофеля, 3,3 тысячи тонн капусты, 597 тонн огурцов, 623 тонны моркови, 771 тонна помидоров, 647 тонн репчатого лука, прочих овощей — около 500 тонн. И все же этого количества овощей и фруктов пока недостаточно для бесперебойного снабжения населения, поэтому необходимо расширять базу для заготовки и хранения продуктов. Строителям трестов «Томусашхостстрой» (т. Чирков Ю. А.) и «Кузбассгражданстрой» № 1 (т. Николайzen Г. Л.) предстоит построить капустохранилище на 1100 тонн, фруктохранилище. При всех крупных рабочих столовых — создать комплексные овощехранилища.

В докладе тов. Л. И. Брежнева на октябрьском Пленуме ЦК важное место отведено дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. В реализации этого вопроса немалая роль отводится коллективам промышленных предприятий города по оказанию шефской помощи хозяйствам Ижморского и Новокузнецкого районов. С каждым годом совершенствуются формы шефской связи, укрепляются деловые двусторонние договоры. Нам надо и дальше наращивать темпы шефской работы на селе, вести ее в строгом соответствии с требованиями ЦК КПСС, рекомендациями обкома КПСС, просьбами наших подшефных, подчеркивает тов. Овденко.

Особое внимание на Пленуме тов. Л. И. Брежнев уделил строительству жилья и объектов социального, культурно-бытового назначения. В десятой пятилетке коллективами строителей, при действенной помощи промышленных и транспортных организаций проделана значительная работа на сооружении объектов (они уже назывались в докладе), по совершенствованию подготовки производства, организации труда. В последнее время наметился заметный сдвиг в выполнении нулевых циклов, прокладке внешних и внутриквартальных коммуникаций на строительстве жилья и соцкультурных объектов. В этом большая заслуга Междуреченского управления механизации. Благодаря принятым мерам управление уже в первом полугодии закончило подготовку фундаментов для пускового жилья текущего года и приступило к заделу на 1981 год.

Но положение дел в строительстве не может нас полностью удовлетворять. Из года в год не осваиваются отпущенные средства, в том числе и на строительство жилья. За пятилетку не введенено свыше 55 тысяч кв. метров жилья, т. е. годозая программа. Очередность же на получение квартир составляет почти пять тысяч человек. Не выполняются задания по строительству и вводу объектов здравоохранения, торговли, коммунального назначения. Только в текущем году на строительстве объектов непроизвод-

ственного назначения недопользовается 2,3 миллиона рублей.

Вызывает серьезную тревогу и тот факт, что более 70 процентов строительных организаций не справляются с планами подрядных работ, с заданиями по росту производительности труда и снижению себестоимости. Все это происходит потому, говорит докладчик, что руководители обоих строительных трестов и управлений еще недостаточно глубоко анализируют результаты своей деятельности, слабо используют передовой опыт, не извлекают уроков из допущенных просчетов. Слабо организовано социалистическое соревнование. Неразвитость в начале года и штурмовщина в конце его — вот порочный стиль работы большинства строителей. Отсюда и низкое качество сооружаемых объектов. Ежегодно свыше 7,0 процентов жилья и объектов соцкультбыта сдается только с оценкой «удовлетворительно».

Многие годы ведется реконструкция и расширение Карайского водозабора, а конца работам не видно. Из-за этого в большинстве домов жильцы квартир четвертых-пятых этажей не могут получать воду не только в часы «пик», но и в обычное время. Трест «Томусашхостстрой» крайне медленно осваивает деньги (в текущем году 14 тысяч рублей из плановых 900 тысяч) на расширении очистных сооружений. Два года стоят пусковыми два детских сада (трест «Кузбассгражданстрой» № 1, Томское СУ). Приостановлено строительство профилактория для шахт объединения «Южкузбассуголь», прекращена работа на сооружении пионерского лагеря для разреза объединения «Кемеровуголь».

Из-за недостатка рабочих рук в строительстве (недокомплект превышает 730 человек), говорит тов. Овденко, мы вынуждены привлекать для отделки жилья строигруппы предприятий и будущих квартиросъемщиков. Однако руководители промышленных предприятий и строительных организаций еще слабо организуют труд привлекаемых рабочих, выискивая для этого разного рода причины. Руководителям всех рангов, партийным, профсоюзным организациям надо изменить отношение к строительству объектов городского назначения и особенно — к отделке переданного предприятиям жилья. Решение социальных вопросов — это решение проблемы кадров, которые так нужны городу.

Анализ итогов работы за десять месяцев в жилищно-гражданском строительстве свидетельствует, что положение дел нынче складывается несколько лучше, чем в прошлом году. На 160 тысяч рублей больше освоено средств, на 11,2 тысячи квадратных метров больше, чем в прошлом году, введенено жилой площасти. Строители с помощью промышленных предприятий и организаций имеют реальную возможность выполнить годовой план по сооружению жилья, т. е. годозая программы.

Очередность же на получение квартир составляет почти пять тысяч человек. Не выполняются задания по строительству и вводу объектов здравоохранения, торговли, коммунального назначения. Только в текущем году на строительстве объектов непроизвод-

строительей, усилить действенность социалистического соревнования, поднять уровень организационно-партийной работы по руководству строительством.

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по развитию Кузнецкого бассейна большое место отведено капитальному строительству, в том числе и по нашему городу. Предусматривается увеличить темпы сооружения жилья — за одиннадцатую пятилетку ввести свыше 218 тысяч квадратных метров жилой площади, построить в городе больнично-поликлинический комплекс на 600 коек и 600 посещений. Значительно улучшится тепло- и водоснабжение города за счет строительства третьей нитки водопровода и сооружения второй очереди районной котельной. В предстоящей пятилетке надо ввести новый блок свинофермы на 1170 голов, колбасную фабрику, крытый рынок и капустохранилище.

Для успешного осуществления намеченной программы определены меры по оказанию города помоющим в людских, материальных и денежных ресурсах. Но нам надо лучше использовать те кадры, которыми мы располагаем, надо увеличить прием учащихся в ГПТУ, укрепить материальную базу училищ.

Необходимы дополнительные меры по расширению и укреплению базы строительных организаций. Особое значение имеет ускорение темпов реконструкции заводов крупнопанельного домостроения. Этот объект должен стать для строителей объектом № 1. Реконструкция завода увеличит в полтора раза выпуск деталей домостроения, она же даст городу новую, улучшенную серию жилья, позволит вести строительство планомерно, с полным объемом благоустройства.

На прошедшем XV отчетно-выборной партийной конференции, говорит далее тов. Овденко, мы детально проанализировали положение дел на предприятиях угольной промышленности, отметили серьезные недостатки, определили пути их устранения. Ближайшая задача трудающих угледобывающих предприятий — в декабре выйти на рубеж 1981 года. Для нас это не просто, но для успешной работы в первом году одиннадцатой пятилетки это необходимо сделать.

Сложные задачи предстоит решить в 1981 году транспортникам, строителям.

Успешное выполнение решений октября Пленума ЦК КПСС в значительной степени будет зависеть от дальнейшего подъема уровня политической работы, воспитания у трудающихся деловитости, ответственности, инициативы. Выполнение поставленных задач нужно подкрепить живой организаторской работой в массах. Надо систематически и постоянно разъяснять людям, что от повышения темпов развития экономики, улучшения качества работы на всех участках в значительной мере зависит решение социальных задач. Всегда и всюду должны быть обеспечены высокая дисциплина, действенный контроль за правильным использованием материальных, финансовых, людских ресурсов. Усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций следует направить на развитие социалистического соревнования, на до-

стижение высоких качественных показателей, широкое распространение передового опыта. Поддерживая и распространяя лучший опыт хозяйствования, надо в то же время со всей не-примиримостью бороться с расточительством, бесхозяйственностью, неорганизованностью. Необходимо всемерно укреплять единство слова и дела, регулярно информировать трудающихся и население о реализации их предложений.

В ближайшее время для всестороннего обсуждения будет опубликован проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981-1985 годы и на период до 1990 года». Обсуждению этого важного документа надо придать целенаправленный характер, сделав так, чтобы оно способствовало выявлению резервов производства, подъему экономической деятельности каждого трудового коллектива.

Разрешите заверить областной комитет партии в том, — сказал заключение В. И. Овденко, — что коммунисты, все трудающиеся Междуреченска, принимая к неуклонному руководству и исполнению решения октября Пленума ЦК КПСС и задачи, вытекающие из речи тов. Л. И. Брежнева, сделают все для выполнения плана 1981 года, новыми трудовыми успехами встретят XXVI съезд нашей родной Коммунистической партии.

Выступившие в прениях товарищи целиком и полностью одобрили решения октября Пленума ЦК КПСС, говорили о резервах производства, о планах трудовых коллективов.

Секретарь парткома шахты имени В. И. Ленина Н. Г. Сухоруков рассказал о том, как в свете требований октября Пленума ЦК КПСС осуществляется на шахте программа социального развития предприятия. Он остановился на задачах, которые предстоит решить горнякам коллектива в первом году одиннадцатой пятилетки, основная из которых — увеличение объемов проходки. За два последних года, сказал тов. Сухоруков, объем подготовительных работ увеличился с 14,5 километра в 1978 году до двадцати — в 1980-м. На будущий год намечен рубеж — 22 километра горных выработок.

О сложностях в работе коллектива шахты «Усинская», вызванных горными ударами, о ходе реконструкции и ближайших задачах говорил в своем выступлении директор предприятия А. М. Елисеев. Он критиковал Междуреченское ШСУ, которое не приступило еще к строительству поверхностного технологического комплекса по погрузке угля, плохо и медленно строит вентилятор главного проветривания. Эти объекты необходимы, т. к. с 1981 года вместе с продолжением работ по реконструкции шахты планируется объем по добывке угля. Тов. Елисеев рассказал также о том, что делается на шахте для облегчения труда и улучшения быта горняков.

На трибуне — бригадир экскаваторщиков разреза «Красногорский», Герой Социалистического Труда Э. Ф. Батурина:

— Наша бригада выполнила пятилетний план в октябре, до конца года дополнительно переработает 400 тысяч кубометров гор-

ной массы. Это — результат упорного труда всего коллектива. У нас создана творческая группа, которая занимается разработкой и внедрением рационализаторских предложений. Большое внимание уделяем обмену опытом работы. К нам приезжают товарищи из многих коллективов Кузбасса, рассказывали, как они работают, знакомились с нашими методами труда.

На 1981 год бригаде установлен план 2700 тысяч кубометров. К XXVI съезду мы взяли обязательство переработать 15 тысяч кубометров горной массы сверх плана. Выполнение намеченного требует полной отдачи сил, энергии. Только неустанный творческий поиск помогает находить новые резервы, а они есть у каждого. Приведение в действие всех резервов даст возможность выполнить поставленные задачи.

Управляющий трестом «Томусашхостстрой» Ю. А. Чирков назвал коллективы, которые досрочно рапортовали о выполнении пятилетнего задания. Это бригада асфальтоукладчиков Томусинского дорожно-строительного управления Н. П. Виталиевой, бригада строителей из Распадского шахтостроительного управления В. А. Губарева, коллектив металлистов завода «Стройдеталь», где мастером молодой коммунист В. В. Вельхиева. О выполнении десятой пятилетки 19 сентября рапортовала вторая автокомпания Ольгердской автобазы, в счет одиннадцатой пятилетки трудающихся экипажи А. С. Кожухова, П. М. Севостьянова, А. С. Невзорова. В. И. Макковея из Томусинского управления шахтостроительной механизации.

В работе строительных организаций треста, сказал Ю. А. Чирков, немало упущений. План строительно-монтажных работ за десять месяцев выполнен на 64 процента, хотя к уровню прошлого года средство освоено на 3 миллиона 220 тысяч рублей больше. Трест не выполняет обязательство по вводу собственного жилого дома, базы механизации. Сорван срок ввода во втором квартале учебно-курсового комбината. Это объясняется тем, что материальные и людские ресурсы были сосредоточены на пускном Злобина: не получилось, так как не отложена непрерывная цепочка и в первую очередь снабжение. Думаю, немаловажной причиной явилось то, что к бригадам подряду не повернулись лицом все участники строительства.

Выступление председателя горисполкома С. Ф. Вензелева было насыщено цифрами и фактами, свидетельствующими о положительных изменениях за годы пятилетки в сфере коммунально-бытового обслуживания, торговли, народного образования, здравоохранения, он остановился также на задачах в 11-й пятилетке.

Директор разреза «Можжедуренский» Г. Т. Фазалов затронул проблему подготовки очистного фронта. Контрольными цифрами на 1981 год, сказал он, установлен план добычи угля 4 млн. 100 тысяч тонн, что составляет 8,9 процента прироста к плану 1980 года. Такой прирост явно превышает возможности разреза по подготовке запасов, и только путем резкого увеличения автоскрыши (не менее 2,5 млн. кубических метров в сравнении с достигнутым уровнем) можно обеспечить выполнение плана угледобчи.

Проблемам жилищно-коммунальной службы посвятили свое выступление главный инженер управления жилищно-коммунального хозяйства В. П. Деревянкова. Она рассказала о формах и методах работы с населением, привела цифры, характеризующие затраты на благоустройство и потери от варварского отношения части горожан к жилому фонду. Только на осадке подъездов в домах ежегодно расходуется 15000 квадратных метров стекла (4000 рублей), на восстановление деревянного оборудования — до 50 тысяч рублей, ремонтируется и вновь навешивается до 300 штук дверных полотен и т. д.

Начальник орса «Междуренский» И. И. Меньшиков рассказал, как за годы десятой пятилетки укрепилась материально-техническая база орса, как усилится коллектив, как он будет решать задачу по улучшению снабжения населения продовольствием, выдвинутую на октябрьском Пленуме ЦК КПСС.

Выступает бригадир комсомольско-молодежной бригады отделочников Томского страйупправления Р. М. Антошина:

— Большим социально-экономическим вопросом назвал жилищное строительство Л. И. Брежнев, — сказала она. — Эта социальная задача огромной важности решается у нас неудовлетворительно. Из года в год неполностью осваиваются средства, слабо разрастается производительность труда. Одной из причин отставания является плохая организация труда. Бывают такие моменты, когда людям нечего делать. И это при таком-то объеме строительства! И все зависит от того, кто-то где-то не связал воедино работу нулевиков, монтажников, отделочников, конечно, снабженцев. Часто у нас еще бывают ситуации по пословице «то пусто, то густо». То нет материалов — люди сидят, то материалы навесят — людей не хватает. Проблема у нас много. Их было бы меньше, если бы каждый на своем рабочем месте решал задачи своевременно. Например, много говорится сейчас о бригадном подряде. Метод работы действительно хороший, но у нас в системе треста он никак не может прижиться. Пробовали и мы работать по методу Злобина: не получилось, так как не отложена непрерывная цепочка и в первую очередь снабжение. Думаю, немаловажной причиной явилось то, что к бригадам подряду не повернулись лицом все участники строительства.

Выступление председателя горисполкома С. Ф. Вензелева было насыщено цифрами и фактами, свидетельствующими о положительных изменениях за годы пятилетки в сфере коммунально-бытового обслуживания, торговли, народного образования, здравоохранения, он остановился также на задачах в 11-й пятилетке.

Директор разреза «Можжедуренский» Г. Т. Фазалов затронул проблему подготовки очистного фронта. Контрольными цифрами на 1981 год, сказал он, установлен план добычи угля 4 млн. 100 тысяч тонн, что составляет 8,9 процента прироста к плану 1980 года. Такой прирост явно превышает возможности разреза по подготовке запасов, и только путем резкого увеличения автоскрыши (не менее 2,5 млн. кубических метров в сравнении с достигнутым уровнем) можно обеспечить выполнение плана угледобчи.

На собрании выступили также заведующая отделом здравоохранения Н. А. Пахомова, директор школы № 10 М. Я. Бедарева, председатель профкома Томусинской автобазы П. С. Авдеев.

Собрание приняло развернутое постановление, в котором определены конкретные задачи по достойной встрече XXVI съезда партии, успешной работе в одиннадцатой пятилетке.

● От съезда и съезду

По курсу эффективности

Как уже сообщалось в нашей газете, коллектив Томинского ремонтно-механического завода досрочно, 21 ноября, выполнил пятилетний план по производству промышленной продукции. Это событие комментирует главный экономист завода А. С. Дегтяренко.

С начала пятилетки коллективом завода выпущено товарной продукции на 37,3 миллиона рублей. Это 26 отремонтированных экскаваторов разных типов, 768 думпкаров, 50 единиц снегоочистительной техники. Кроме того, выпущено деталей в объеме 7,8 тысяч тонн стального и 1,2 тысячи тонн цветного литья, 2,5 тысячи тонн поковок, изготовленных сварных металлоконструкций и нестандартного оборудования в объеме 9,6 тысячи тонн.

Заводчане в десятой пятилетке подали 708 рационализаторских предложений, из них 587 технических разработок освоено и внедрено. Экономический эффект от их внедрения составил 477 тысяч рублей.

Активное участие трудящихся завода в экономической деятельности предприятия сказалось на росте производительности труда.

Объем производства по сравнению с девятой пятилеткой увеличился на 14,1 процента, а выработка на одного трудящегося повысилась на 18,8 процента.

Передовой литейный участок, возглавляемый В. А. Иго, выполнил задание пятилетки еще 8 октября, а такие цеха, как думпкароремонтный и электромонтажный, руководимые В. И. Сафоновым и М. Г. Гришуком, перешагнули рубеж к годовщине Великого Октября.

Нельзя не отметить большой личный вклад бригады слесарей по ремонту подвижного состава А. И. Орлова, газоэлектросварщика А. М. Ашмарова, токаря Е. З. Путина, слесаря механосборочных работ Е. П. Никулина, электрообмотчика В. Х. Сабитова, слесаря по ремонту экскаваторов Г. А. Зыкина и других. Свои личные пятилетки они выполнили за 3—3,5 года.

Готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, коллектив завода обязуется до конца пятилетки выпустить сверхплановой продукции на 800 тысяч рублей.

А. ДЕГТЕРЕНКО,
главный экономист завода.



● В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

Словом будить сердца

Идейно-политическая за-
калка молодежи — одно из
главных звеньев в комплексной
системе воспитания. И не
случайно вести политиче-
скую учебу комсомольцев и
молодежи партийные орга-
низации доверяют наиболее
опытным, хорошо подготов-
ленным пропагандистам.

На заводе крупнопанельного домостроения этим важным участком идеологической работы занимается Владимир Петрович Казанцев. Кружок, которым он руководит, изучает курс «Основы правовых знаний». Содержание курса дает широкую возможность раскрыть сущность нашего народа, значение завоеванных Октябрьом прав в жизни каждого, воспитывать патриотов. Владимир Петрович использует эти возможности на каждом занятии.

Как всегда, интересно, на высоком методическом уровне прошло очередное занятие. Тему «Государство и личность» пропагандист раскрывал на конкретных примерах социалистической действительности. Доступно пониманию каждого молодого слушателя использовал

Исходный материал при этом — доклад Л. И. Брежнева на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, проекты плана и бюджета на предстоящую пятилетку. Пропагандист сообщает, сколько средств было выделено из национального дохода с целью улучшения благосостояния народа в сравнении с истекшей пятилеткой. Раскрывая содержание статьи, гарантирующей право на труд, он логично подвел слушателей к выводу о необходимости укреплять социалистическую дисциплину труда, о борьбе с ее нарушителями. Тут же рассказал о состоянии трудовой дисциплины на заводе.

Пропагандист наиболее приемлемой считает форму беседы, активно включая в нее всех слушателей. Вот и на этих занятиях в ходе объяснения нового материала он привлекал ответы слушателей. О шумихе в защиту прав человека, поднятой американской администрацией, обстоятельно рассказал Лариса Никулина. Содержательным был и ответ Натальи Чебыкиной. Ей был предложен вопрос о паспорте гражданина СССР.

Проблемы посещения занятий слушателями, с которыми сталкиваются многие пропагандисты комсомоль-

ско-молодежных кружков и школ, у него не существует. На занятия к В. П. Казанцеву молодежь идет охотно. Дисциплинированность его слушателей объясняется в первую очередь тем, что пропагандист умеет увлечь, заинтересовать учеников. К тому же все понимают, как помогают полученные на занятиях знания разобраться в производственных процессах, в явлениях общественной жизни, насколько шире становится их политический кругозор.

А еще — Владимир Петрович, хоть и уверен в хорошей явке, не упустит случая заранее встретиться с каждым, победившим на занятии, напомнить время его проведения.

На очередном занятии у В. П. Казанцева присутствовали пропагандисты системы комсомольского политпросвещения треста «Кузбассгражданстрой» № 1. Они высоко оценили искусство пропагандиста владеть аудиторией, его знания и подготовленность.

Н. СУХИНИНА.

На снимке: В. П. Казанцев среди своих слушателей.
Фото Ю. МАЛЬЦЕВА.

Прислушайтесь к пассажиру

Обзор писем

ли обратиться с иском для возмещения ущерба.

Плохие дороги породили массу жалоб на плохое пассажирское обслуживание населения города и его окрестных поселков. Но только ли эта причина заставляет взяться за перо? В колективном письме жителей района Сыркаша Л. Ищенко, П. Ивановой, П. Кириллова (всего пять подписей) говорится:

«Жители поселка работают на городских предприятиях, дети учатся в школах города, а малышей возят в детские сады и ясли. После изменения маршрута № 10 движение автобуса стало ненужным. По маршруту курсирует всего один автобус с интервалом час и более между рейсами. Водители в график не укладываются. Вот и приходится стоять с детьми под открытым небом на морозе в долгих ожиданиях транспорта. 20 ноября, например, автобус 27-98, который должен был следовать в п. Карай по расписанию в 15 часов 50 минут, задержался на сорок ми-

нут. Когда стали выясняться с водителем, почему прошел рейс, он в ответ нагрубил пассажирам».

Редакция газеты направила письмо руководству автотранспортного предприятия, чтобы проконтролировать движение по этому маршруту, разработать приемлемый график. Надеемся, что грубоость водителя также не останется незамеченной.

С изменением движения маршрутов городских автобусов идет много споров о верности принятого решения. В настоящее время, учитывая просьбы и пожелания горожан, эти маршруты корректируются, выбирается наиболее удобный вариант, который удовлетворял бы интересы большинства пассажиров, а не отдельных лиц.

Собственно, на этой основе произошли изменения движения пассажирского транспорта. Но все ли новые маршруты оказались удобными? Выходит, что нет. На редакционном столе несколько коллективных писем,

содержащих жалобу на плохое пассажирское обслуживание по маршруту № 3 автостанции — микрорайон Притомский.

Особенно большую тревогу вызывают многочисленные жалобы от работников противотуберкулезного диспансера, городской больницы № 2 и больных, лечащихся в этих отделениях. Под одним из таких писем стоит сорок две подписи. Вот что в нем говорится:

«Мы неоднократно обращались в АТП с просьбой улучшить движение автобусов по маршруту № 3. Однако пока нет положительных результатов. Наоборот, с введением нового движения автобуса участились случаи опоздания на работу и на лечение. Чтобы

ко времени добраться до места, приходится выходить на остановку на час-полтора раньше. Простили под открытый небом в дождь и снег, нигде нет никакого укрытия. А ведь будут и морозы, и метели. Мы предла-

гаем изменить маршрут № 3 следующим образом:

открыть движение от автостанции по проспекту Строителей до микрорайона Притомского или через выезд. Ведь рабочим Томинского завода крупнопанельного домостроения можно добраться на автобусах маршрутов № 6, 10, 11, 12. Это изменение сократило бы и время нашего пути на 20 минут».

Об этом же пишут Касаткин, Ильин, Бачков и другие (всего 10 подписей):

«Маршрут № 3 удлинился, в автобусах не прибавилось. Больным ежедневно приходится ездить на Притомский на лечение. Каких это стоит мук выждать битком набитый автобус! Случается ждать его более часа, например, как это было 17 ноября».

Авторы предлагают для упорядочения пассажирских перевозок открыть дополнительный маршрут. Давно настало время пересмотреть вопрос доставки людей до Притомского и обратно. Причем обязательно следу-

ет учесть, что большинство пассажиров третьего маршрута либо обслуживающий персонал больницы, либо болевые.

Каждому из нас случалось выставлять по целому часу на остановках в ожидании автобуса. Это бывает во время пересечения и обеденных перерывов. Причем вечерний обеденный перерыв с 7 до 8 часов совпадает с таким периодом, когда люди после работы делают покупки, забирают детей из детских садов, собираются в кино или навещают друзей, родных. И вдруг в городе прекращается движение на целый час, а то и более.

«Почему, — спрашивает в письме читатель С. Перегородчик, — человек должен затрачивать на покупку продуктов 10 минут, а на остановке целый час?» Он предлагает избежать потерь времени следующим образом: «Нужно, — пишет автор, — сместить график обеда минут на пятнадцать помаршруту. А главное, контролировать выполнение этого графика».

Думается, что руководство автотранспортного предприятия прислушается к этой и другим просьбам пассажиров.

В. КЕЛЛЕР.

Важнейшая проблема современности

Несомненно, важнейшей проблемой современности, затрагивающей судьбы всего человечества, является обуздание принявших беспрецедентные масштабы гонки вооружений. И не только потому, что она угрожает ядерной катастрофой, превращением нашей планеты в радиоактивную пустыню, но и потому, что она ведет к непроизводительной растрате огромных материальных ресурсов, мешает решению неотложных проблем.

На создание дорогостоящих орудий смерти в мире каждую минуту тратится более миллиона долларов, в то время, когда миллиард человек, то есть более четверти человечества, имеют нищенский годовой доход, менее 100 долларов на душу населения, когда сотни миллионов трудоспособных людей в развивающихся странах не находят работы из-за неразвитости производительных сил.

В этих условиях вполне естественно, что широкую поддержку во всем мире находят советские мирные инициативы, нацеленные на обуздание гонки вооружений, прежде всего ядерных. На днях первый комитет Генеральной Ассамблеи ООН, вопреки возражениям США и некоторых других стран НАТО, принял серию резолюций по ряду важных вопросов, связанных с разоружением. В одной из резолюций, соавтором которой является СССР, подчеркивается необходимость скорейшего начала переговоров по вопросу о прекращении гонки ядерных вооружений. Авторы резолюций призывают комитет по разоружению в Женеве рассмотреть вопрос о создании в этих целях специальной рабочей группы.

Широкое одобрение на проходящей сейчас в Нью-Йорке XXXV сессии Генеральной Ассамблеи ООН встретил внесенный Советским Союзом на ее рассмотрение вопрос «О некоторых неотложных мерах по уменьшению военной опасности». А первый комитет Ассамблеи высказался в поддержку советского предложения о неразмещении ядерного оружия на территории государства, где его нет в настоящее время. Эта мера способствовала бы предотвращению распространения ядерного оружия и, следовательно, уменьшению угрозы возникновения ядерной войны. Важное значение имело бы и предложенное Советским Союзом обсуждение вопроса о ракетно-ядерном оружии средней дальности в Европе в органической связи с американскими ядерными средствами передового базирования.

Мирные инициативы, с которыми настойчиво выступает наша страна, исходят из реалистической оценки положения и отвечают самым насущным интересам всех народов Земли.

В. СЕРОВ,
обозреватель ТАСС.

САЗАНЦЕВ Валентин Петрович

30 ноября 1980 года скончался член КПСС с 1943 года, почетный железнодорожник Валентин Петрович Сазанцев.

Валентин Петрович Сазанцев свою трудовую деятельность на железнодорожном транспорте начал в 1954 году, после окончания Хабаровского института инженеров железнодорожного транспорта, но за плечами у него уже был немалый жизненный опыт. Офицер Советской Армии, участник Великой Отечественной войны, удостоен боевых наград, за время работы на железнодорожном транспорте он прошел путь от помощника машиниста до начальника.

Тов. Сазанцев В. П. проявил себя высококвалифицированным специалистом. Его отличали глубокое знание дела, высокая работо-

способность, принципиальность, скромность, внимательное, чуткое отношение к людям. Большую хозяйственную работу тов. Сазанцев В. П. сочетал с активным участием в общественной жизни города и руководимого им предприятия. Являлся членом ГК КПСС, членом парткома железнодорожного узла, депутатом городского Совета народных депутатов.

Он неизменно пользовался уважением, большим авторитетом среди работников железнодорожного транспорта. За заслуги перед Родиной Валентин Петрович Сазанцев награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», другими орденами и медалями.

В сердцах всех, кто знал Валентина Петровича Сазанцева, навсегда сохранился светлая память о нем, как



о прекрасном человеке, верном сыне Коммунистической партии.

Коллектив трудающих локомотивного депо Междуреченск Красноярской железной дороги.



ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ „Орленок“

Уже традиционной в нашей школе и в городе стала военно-спортивная игра «Орленок».

Недавно в спортивном зале школы выстроились две сти ребят восьмых-десятых классов, составившие семь взводов. Члены жюри заняли свои места. Командиры взводов сдали рапорты командиру штаба Алексею Спасенкову. Игра началась.

Военно-спортивная игра «Орленок» — это своеоб-

разные соревнования. Первый этап — конкурс строя и военной песни. Отлично исполнили военную песню юнармейцы 10 «а» класса (командир Владимира Владимирова).

Второй этап — это проверка знаний по истории Вооруженных Сил. Дальше — конкурс на самого сильного, выносливого. Затем — соревнования сандружинниц, сборка и разборка автомата, стрельба из винтовки.

Болельщики дружно поддерживали участников конкурса.

И вот — заключительная линейка. Президент жюри объявляет итоги. Первое место занял взвод 10 «б» класса (командир Евгений Куканов), второе место — 9 «б» класс (командир Вячеслав Григорьев), третье — 10 «а» класс.

Андрей НОВОСЕЛЬЦЕВ,

комиссар штаба «Орленок».

На снимке: разборку автомата проводят юнармеец

Виктор Чернов из 10 «а».

БЮЛЛЕТЕНЬ О КОМПЛЕКТОВАНИИ КУРСОВ

Подменный пункт локомотивного депо Новокузнецк производит набор учащихся на курсы по подготовке помощников машиниста электровоза. Срок обучения 2 месяца. Принимаются лица со средним образованием в возрасте 20 лет и старше. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45 рублей в месяц.

За справками обращаться по адресу: г. Междуреченск, пер. Пожарский, дом № 2, подменный пункт локомотивного депо (остановка «Столовая») маршрутных автобусов № 4 и № 16.

Меняю двухкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную (кроме 1 и 5 этажей). Обращаться по адресу: ул. Космонавтов, 11-21.

Меняю трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную (кроме 1 и 5 этажей). Обращаться по адресу:

ул. Кузнецкая, 48-66.

Утерянный аттестат № 4747, выданный 20 июля 1976 года Прокопьевским городским профессиональным училищем № 2 на имя Стариковой Любови Алексеевны, считать недействительным.

Коллектив участка № 5 УМГШО выражает глубокое соболезнование заместителю начальника участка Виденину Анатолию Ивановичу по поводу безвременной смерти его дочери Татьяны.

Кино

Декабрьский экран кинотеатра „Кузбасс“

В кинотеатре «Кузбасс» продолжает работу кинолекторий «Поленинский встречи XVI съезд КПСС».

Зрители будут предложены беседы на тему: «На маршрутах финишной пятилетки» и хроникально-документальный фильм «Л. И. Брежнев на Дальнем Востоке». XVI съезду КПСС посвящается тематический показ «Образ жизни советский». На удлиненных сеансах под этой рубрикой демонстрируется хроника: «Конституция Советской России», «На XVI съезде профсоюзов», «На внеочередной седьмой сессии», а также «Альманах» из цикла «С кинокамерой по России».

В нашем кинотеатре начинает работу кинолекторий для родителей «Вы и ваши дети». На занятиях кинолектория «Мораль и право» будет прочитана пекция «Социалистическая собственность священна и неприкосновенна», хроника — «Встреча с криминалистами».

Для детей в последнюю неделю месяца проведем занятия киноклубов: «Человек и природа», «Подросток и закон», «Наташа», «Ты и сто профессий», «Чебурашка».

Репертуар художественных фильмов начинается с демонстрации цветной экспериментальной мюзикльной комедии «За спичками», поставленной кинорежиссером смеха Леонидом Гайдаем. Это его четырнадцатая кинокомедия. У прежних его комедий «Кавказская пленница», «Операция «Ы» и другие — завидная экрания судьба — почетные дипломы и огромный успех у зрителей. Новая кинокомедия «За спичками» снята по одноименной повести известного финского писателя Майю Лассила совместно с кинематографистами «Суоми-фильм» Финляндии. Сюжет картины начинается с пустяка: в доме крестьянина Анти кончились спички. Жена тут же послала мужа к соседям. Он неторопливо отправился в путь. Она терпеливо ждала час, другой, третий. Благоверный вернулся только на пять сутки.. Комедия в острий сатирической форме высмеивает пьянство и показывает, каким невероятным поступкам приводит героя всего одна бутылка спиртного. Целое созвездие прекрасных комедийных актеров привлек режиссер для участия в фильме: Евгений Леонов, Вячеслав Невинный, Георгий Вицин, Михаил Пуговкин, Сергей Филиппов, Нина Греческая и популярная финская актриса Ритва Валкама. Не

пропустите этот фильм. Новый цветной широкоэкраный художественный фильм «День свадьбы придется уточнить» целиком посвящен любви.. Аня и Сергей неожиданно откладывают на неопределенный срок день свадьбы, о которой еще совсем недавно мечтали. Почему? Авторы фильма не дают однозначного ответа на этот вопрос, они предлагают разобраться самим зрителям, поразмышлять «о странности любви», о ее хрупкости, обежрежном понимании друг друга. Фильм адресован молодым, и в нем заняты Евгения Симонова и Борис Щербаков.

Новый остроюжетный, захватывающий детектив «По данным уголовного розыска» (автор сценария Эдуард Хруцкий, режиссер Валерий Михайловский) посвящен героической деятельности московской милиции в годы Великой Отечественной войны. В фильме, изобилующем засадами, стремительными погонями, яростными схватками и перестрелками, снимались популярные актеры: Леонид Неведомский и Александр Хочинский, Владимир Кенигсон и Алексей Эйбоженко, Людмила Шапошникова и Юрий Назаров.

Новый цветной широкоэкраный художественный фильм «Полет с космонатом» поставил режиссер Геннадий Васильев. Фильм посвящен семнадцатилетним и рассказывает о сельском пареньке, который мечтает стать космонавтом. В главной роли — Валерий Шальгин, в остальных ролях: Наталья Егорова, Татьяна Егорова, Николай Попков, Леонид Марков и др.

В предновогодние дни приглашаем посмотреть научно-фантастический, приключенческий художественный фильм «Дознание пилота Пиркса». Этот фильм, созданный совместно советскими и польскими кинематографистами «Суоми-фильм» Финляндии. Сюжет картины начинается с пустяка: в доме крестьянина Анти кончились спички. Жена тут же послала мужа к соседям. Он неторопливо отправился в путь. Она терпеливо ждала час, другой, третий. Благоверный вернулся только на пять сутки.. Комедия в острий сатирической форме высмеивает пьянство и показывает, каким невероятным поступкам приводит героя всего одна бутылка спиртного. Целое созвездие прекрасных комедийных актеров привлек режиссер для участия в фильме: Евгений Леонов, Вячеслав Невинный, Георгий Вицин, Михаил Пуговкин, Сергей Филиппов, Нина Греческая и популярная финская актриса Ритва Валкама. Не

приглашаем междуценевцев посмотреть новые фильмы. Следите за рекламой.

А. АНИКАНОВА,
директор кинотеатра.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

Коллективы подшефной школы № 99, 7-й Междуреченской дистанции пути, строительно-монтажного поезда № 155 скорбят по поводу безвременной смерти бывшего начальника локомотивного депо САЗАНЦЕВА Валентина Петровича.

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив бухгалтерии шахты им. В. И. Ленина глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти бухгалтера расчетного отдела ВИДЕНИНОЙ Татьяны Анатольевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический пр., д. 18. Телефоны редактора 2-28-90, зам. редактора 2-36-15, 2-23-32, отдела культуры и писем трудящихся — 2-36-56, 2-28-11, отдела партийной жизни — 2-32-92, 2-20-49, ответ. секретаря — 2-24-35, бухгалтера — 2-32-49, отдела промышленности — 2-32-92, 2-20-49, отдела партийной жизни — 2-36-56, 2-28-11, фотокорр. — 2-33-34.

Инд. 51916, Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 22500. Заказ № 346. Объем 1 п. л. Отпечатано на ротационной машине.